

全区教育和体育工作新闻发布会举行

记者 正航 任颖



8月13日，全区教育和体育工作新闻发布会在区档案馆第三会议室召开。区教育和体育局有关负责同志出席，并回答了记者提问。省、市、区多家媒体单位的新闻记者参加了发布会。

发布会上，区教育和体育局党组书记、局长宋钢介绍了市中区相关工作开展情况。全区去年学校建设项目11个，目前十五中北校、光明路小学、立新小学综合楼3个项目已投入使用；人民路小学、回民小学、十六中北校教学楼、十五中南校教学楼、红旗小学综合楼5个项目正加紧建设，预计秋季开学可投入使用；其他3个项目，实验中学图纸设计、工程量清单编制完成；光明路中学（十五中西校分校）规划方案已通过；东海路小学项目正在积极推进中。今年新增的3个项目，十六中南校改扩建正进行方案优化设计；十五中北校报告厅已完成投资评审；区职业中专迁建设计方案已通过，宿舍楼地基已开挖。积极争取上级教育主管部门支持，在去年高中招生计划增加1000人的基础上，今年全区高中再扩招400人，其中枣庄三中扩招100人，枣庄十六中扩招200人，枣庄九中扩招100人，保持高中阶段职普比大体相当。区高考本科过线人数较去年又有大幅突破，枣庄十六中本科上线率挺进全市前列；中考自主招生四十一中3人

进入重点高中前10名。通过公开招聘，录取在编教师148人，调整区直中小小学校长13人。进一步选优配强干部队伍，28名教师参加区级“最美教师”和教书育人楷模评选，4名教师被推荐参加市级评选。3名党员、2个基层党组织荣获全区“两优一先”表彰。对334家校外培训机构进行了专项检查，对全区无证幼儿园进行了全面排查，进一步规范办学行为，减轻学生和家长的负担。目前，全区60所小学为19458名小学生提供课后延时服务，参与人数超过34.8%；非寄宿制初中学校实验室全部对学生开放；80%的城区中小学提供了配餐服务，有效满足了学生和家长的多样化需求。

下半年，区教体局将实行挂图作战，倒排工期，确保人民路小学、回民小学等项目如期投入使用。加快光明路中学（十五中西校分校）、职业中专迁建等项目建设，力争早日完工。积极推进实验中学高中部等项目，服务城市西进战略。进一步深化与枣庄十五中、立新小学等市直学校集团化办学，扩大优质教育资源覆盖面。加强乡村小规模学校、寄宿制学校建设，缩小城镇、校际间差距，推进义务教育优质均衡。采取公开招聘、人才引进、政府购买服务等方式，大力补充优质教师。全力做好义务教育阶段入学报名一网通办工作，落实各项安全防范措施，保障校园安全稳定。广泛开展群众性体育活动，办好区第十一届全民健身运动会。开展健身站点及市定贫困村三级社会体育指导员培训，择优推荐参加国家级培训。积极争取上级资金支持，推动体育产业蓬勃发展。组织市中区运动健儿全力出击全省各项赛事和全市十运会比赛，确保完成“保二争一”目标。

区教育和体育局党组成员、副局长董磊在回答记者提问时说，人民路小学、回民小学项目是市中区惠民工程。人民路小学投资1.2亿元，占地52亩，新建综合楼、综合教学楼2.9万平方米，标准运动场300米。目前项目正在进行内部装饰装修，操场正在进行硬化，下一步铺设草皮和塑胶，8月20日左右可投入使用。回民小学投资0.9亿元，占地33亩，学校为整体重建，建筑面积2.2万平方米，新建200米标准运动场。目前3、4号楼已完工可投入使用，整个校园将于11月底前全部完工，目前正在落实与立新小学集团化办学事宜。人民路小学、回民小学两个项目均采用现代化、高标准设计，以“多元化的学习环境”为设计理念，配置符合学生发展的专用教室，可充分满足师生教育教学、体育运动、课外活动等需求，学校建成后，确保周边居民子女都能享有“家门口的好学校”，进一步推动市中区教育资源的优质均衡。

规划建设的光明路中学（十五中西校分校）、十六中南校、实验中学扩建、职业中专迁建等项目年内也将相继开工，切实把党史学习教育“我为群众办实事”的口号落到实处。

区教育和体育局党组成员、区体育事业发展中心党组书记、主任李桂宝在回答记者提问时说，截至目前，全区社会体育健身场地达1120余处，人均体育场地面积达2.75㎡，行政村居体育健身场地设施已达全覆盖。今年首先完成“双十镇”自然村体育健身设施建设全覆盖工程，到2023年底完成全区自然村体育健身设施建设全覆盖工程。

竞技体育方面，枣庄市第十届运动会市运会青少年组比赛共设18个竞赛项目，在目前已结束的14个竞赛项目中，市中区以169枚金牌、140.5枚银牌、69枚铜牌、团体总分2233分，位列金牌榜和团体总分全市第一名。2021年省锦标赛已获得2金1银8铜的好成绩。

体育产业方面，体彩销售取得较好效益。上半年，市中区体彩彩票累计销量1.15亿元，其中乐透型彩票1244万元，即开型彩票394万元，竞猜型彩票9931万元，体彩彩票销量及增幅位列全市第一。国家体育总局体彩管理中心印发了《关于2020年度全国县市区体彩工作表彰名单的通知》，全国共有197个工作突出的区县（或地市）体彩机构受到通报表扬，市中区体彩工作成为全市唯一一个被通报表扬的区县。

区教育事业服务中心副主任朱亚东在回答记者提问时说，为确保全区驻地学校安全开学、正常开学、全面开学，暑假期间多次召开阶段性全区校园疫情防控专题会议，并下发通知、文件13份。要求师生员工非必要不出市、出省，严格执行外出报备制度。执行24小时值班值守制度，对各类情况做到第一时间掌握、第一时间上报、第一时间处置。根据市指挥部统一部署，对7月10日以来有各中高风险地区旅居史或接触史的师生员工进行摸排，并建立台账。摸清师生员工及其家庭成员健康状况和开学前14天内活动轨迹，学生开学前14天填写健康记录卡和健康承诺书。开学前，各级各类学校（园）落实落细环境消杀、物资储备等工作，特别是对自动测温仪、额温枪等设备进行检修，保证测温结果精确。做好12至17岁人群疫苗接种工作，目前已完成15至17岁学生疫苗接种工作，接种率达到106%，12至14岁学生疫苗接种工作正在有条不紊的进行。要求各学校继续加大对校园疫情防控工作的督查力度，对发现问题责令立即整改，全力维护秋季开学校园安全稳定。

上半年全区国民经济运行情况新闻发布会举行

记者 正航 任颖



8月13日，上半年全区国民经济运行情况新闻发布会在区档案馆第三会议室召开。区统计局有关负责同志出席，并回答了记者提问。省、市、区多家媒体单位的新闻记者参加了发布会。

发布会上，区统计局党组书记、局长王启东介绍了全区相关工作开展情况。今年上半年以来，全区生产总值（GDP）为138.95亿元，同比增长11.9%，两年平均增长6.4%。其中，第一产业增加值7.03亿元，增长9.5%，两年平均增长6.8%；第二产业增加值48.01亿元，增长12%，两年平均增长6.6%；第三产业增加值83.91亿元，增长12.1%，两年平均增长

6.2%。农业生产形势良好，夏粮蔬菜喜获丰收，全区一产增幅位居全市第二位。农业经济呈现较快增长态势，农林牧渔业总产值实现8.54亿元，增长11.2%。主要农产品生产保持稳定，小麦总产量5万吨，增长2.4%；蔬菜瓜果产量6.3万吨，增长2.7%，全区生猪存栏量7.5万头，增长82.9%；生猪出栏6.7万头，增长91.4%。工业生产稳步提升，十强产业增长较快，全区规模以上工业增加值增长19.8%，位居五区一市第一位，全区十强产业产值增长22.6%，十强产业营业收入增长20.5%。固定资产投资持续好转，工业技改大幅回升，上半年，全区固定资产投资增长10.6%，位居五区一市第二位，工业技改投资增长22.3%，位居五区一市第二位，今年以来新增投资项目47个，其中过亿元项目13个。服务业平稳增长，消费市场加快复苏，上半年，全区服务业增加值实现83.91亿元，增长12.1%，全区社会消费品零售总额63.27亿元，增长20%。四大行业同步向好，限上批发业销售额增长26.4%，零售业销售额增长24.7%，住宿业营业额增长30.1%，餐饮业营业额增长67.7%。财税金融稳健运行，居民收入持续增加，上半年，一般公共预算收入14.35亿元，增长2.3%，全区居民人均可支配收入17036元，增长11.2%。其中城镇居民人均可支配收入18927元，增长9.6%；农村居民人均可支配收入11048元，增长14.2%。升规纳统稳步推进，新增企业拉动明显，上半年全区共新增“四上”企业18家，全区在库“四上”企业419家，总数位居全市第二。

下一步，全区统计系统将围绕“工业强区、产业兴区”产业发展三年倍增计划、“四大”主导产业培育、“双十镇”建设等重大决策部署，坚持依法统计，持续提升服务水平，为现代化强区建设贡献统计力量。

区统计局党组成员、区统计调查服务中心主任田卫东在回答记者提问时说，上半年，统计的24类商品中有17类商品零售额实现正增长，汽车类商品增长97.6%，占全区零售额比重为19.1%，拉动全区零售额增长9.2

个百分点。全区餐饮收入增长64.6%，高于全区平均39.6个百分点。

区统计局党组成员、副局长刘芳在回答记者提问时说，全区在库房地产项目51个，其中计划投资过10亿元房地产项目15个，上半年新增房地产项目7个，房地产投资占比47.2%。商品房销售面积66.8万平方米，增长44.2%，比一季度提高50.6个百分点。工业技改投资增长22.3%，位居五区一市第二位，较1-5月份提高57.4个百分点。今年以来新增投资项目47个，占比47%，其中过亿元项目13个。枣庄医院新院、枣庄东湖希尔顿逸林酒店建设项目、环保科技热源中心等一批关系我区民生发展、经济提升的重大项目均已顺利开工纳统。近期开工的魔意智能制造科技中心项目、贯洁医用卫生材料制造基地项目、三维海容医用多元智慧物流系统及装备生产项目等一批高端制造业和枣庄市人民医院、老旧小区改造工程、老旧供热管网改造工程等一批基础设施、文教卫生项目进展顺利，进一步彰显市中区发展后劲。

区统计局党组成员、副局长寻大成在回答记者提问时说，上半年，全区工业经济延续去年以来的两位数增长态势，工业增加值增长19.8%。分行业看，增速较高的是食品饮料制造业、黑色金属采选业、非金属矿采选业；分产品看，增速较高的是钢结构、混凝土、中空玻璃、水泥、服装、纱、医用口罩。采矿业、水泥建材、高端化工、纺织服装、高端装备制造、五大支柱产业共拉动全区工业增加值增长22.5个百分点，贡献率为107.5%。上半年，全区规模以上服务业营业收入增长21.3%，两年平均增长10.7%。实现营业利润增长29.9%。从六大门类来看：交通运输、仓储和邮政业营业收入增长10.9%，信息传输、软件和信息技术服务业营业收入增长11%，租赁、商务服务业营业收入增长64.9%，科学研究和技术服务业营业收入增长61.4%，水利、环境和公共设施管理业营业收入增长25.8%，卫生和社会工作营业收入增长23.1%。

全区打击防范电信网络诈骗政府新闻发布会举行

记者 正航 任颖



8月13日，全区打击防范电信网络诈骗政府新闻发布会在区档案馆第三会议室召开。区公安分局有关负责同志出席，并回答了记者提问。省、市、区多家媒体单位的新闻记者参加了发布会。

发布会上，区公安分局党委委员、副局长赵士杰介绍了市中区相关工作开展情况。上半年，全区共抓获电信诈骗犯罪嫌疑人68人，止付账号455个，止付金额582.30万元，冻结账户165个，冻结金额1344.90万元。自2020年10月10日“断卡”行动开展以来，市中区已核查173人，抓获嫌疑人132人，民航、铁路涉诈重点人核查共363人次，有效管控了辖区内涉诈重点人员。区公安分局大力推进专业队伍建设，确保刑侦大队两个

打击专业队的警力常驻反诈中心，同时从各派出所抽调业务精干的辅警调入反诈中心开展预警劝阻，不断完善中心各项职能，形成了集止付、研判、打击、宣传为一体的反诈工作格局。建立“快速止付、快速冻结”机制，提升了快速止付能力，最大限度为群众挽损，2021年止付涉案账号同比上升473.21%，涉案一级账号的止付率达90%以上（除转账超48小时无止付条件的案件）。区公安分局还成立“断卡”行动领导小组，每月对各派出所核查“两卡”线索情况进行通报。综合采取打击、整治多种措施，曝光、约谈问题突出的银行、运营商、快递公司。依托公安部电信诈骗预警系统，实现对新型诈骗精准预警、反制、宣传，最大限度压缩犯罪空间，今年以来已接收预警并劝阻1万3千余条，挽回损失2000余万元。电信网络诈骗是可防性犯罪，事后打击不如事前防范，快破案不如不发案，多追赃不如不受骗。区公安分局以创建“无诈”社区为目标，树立“电诈可防”的理念，按照“防范为先、专群结合、部门联动、社会参与、全域覆盖”的要求，积极构建系统严密的防范管控体系和覆盖全社会的反诈宣传体系，进一步营造全民反诈氛围。

下一步，区公安分局将不断强化侦查打击、综合整治、防范宣传、源头治理工作，不断推动打击治理电信网络诈骗犯罪深入开展，坚决遏制犯罪高发态势，消除社会治安隐患，不断提升人民群众获得感、幸福感和安全感，为服务保障市中区经济社会发展做出积极贡献。

区公安分局刑侦大队大队长尹克玉在回答记者提问时说，区公安分局按照警力跟着警情走的原则，在人、财、物等方面加大了对反诈中心建设投入力度。目前在打击治理工作中重点推动“断卡”行动开展，“断卡”行动就是要严厉打击出租、出借、贩卖银行卡、手机卡的“两卡”行为，彻底阻断电信网络诈骗黑灰产业链。对于出租、出借、出售“两卡”人员，将严格依法追究法律责任，并由金融机构和通讯运营商进行惩戒。

尹克玉介绍到，目前，市中区高发电信诈骗类型主要有五类：网络贷款诈

骗、刷单返利诈骗、“杀猪盘”诈骗、投资平台诈骗、冒充电商物流客服诈骗。防范电信网络诈骗，最重要的一点是要认清电信网络诈骗的套路，首先是信息来源，骗子要行骗得先找到你，陌生电话、手机短信、互联网网页广告、手机APP、QQ、微信及其他聊天软件，这些都是诈骗信息的传输途径；其次，骗子要行骗会编造一些为你量身定制的诈骗理由，比如你网购了会以物品有瑕疵向你退款进行诈骗；最后，最重要的一点就是被骗资金如何到达骗子手里，目前看主要有两种方式：1是骗子提供银行账户让你进行转账或汇款，2是微信、QQ转账或者提供微信、QQ付款码让你扫码支付，3是骗取你的银行卡卡号、密码、验证码，然后直接把你银行卡的钱转走。明确以上诈骗套路，凡是遇到网友、陌生电话、网站、APP让你转账或者提供个人银行卡信息时，一定要警惕，是否是电信诈骗，对于无法鉴别的，可以第一时间拨打96110（全国反诈专线）进行咨询，同时建议广大市民安装“国家反诈中心APP”，实名认证，开启预警保护，该款APP可以拦截涉诈电话、微信、QQ、APP等，及时预警，防止被骗。

尹克玉还重点介绍到，国家反诈中心APP由公安部刑事侦查局组织开发，是一款能有效预防诈骗、快速举报诈骗信息的软件。国家反诈中心APP具有以下功能：1、举报涉诈信息，遇见疑似诈骗可以快速举报，还可以帮助他人提前防范；2、自助报案功能，3、身份核实功能，核实对方身份信息；4、宣传功能，海量诈骗经典案例，情景再现事情经过，了解骗子的所有套路；5、来电预警功能，也是该款软件最重要的功能，可全天候为您的来电、短信、APP下载等进行安全监测并对涉诈信息进行预警。希望广大人民群众尽快在手机应用商城搜索“国家反诈中心APP”，下载安装并实名认证，筑牢全民反诈防护墙，警民携手，共同守护您的财产安全。